

# Mit jelentett a település életében a közművelődési szakember?

Somogy megye közepén található Osztopán, melyet 800 fő lelkes lakos alkot. A település a megyeszékhelytől (Kaposvártól) 20 kilométerre, a Balatontól pedig 30 kilométerre található. A művelődési ház története a közelmúltra nyúlik vissza, mivel Vizeki Tallián Andor (1853-1935) birtokos egykori lóistállóját alakították át az önkormányzat és a közösségek számára. Kovács Gyulával, Osztopán település polgármesterével készült interjúból megismerhető a település, az elmúlt évek változásai a közösségi életben és a helyi programok kínálata.

*R. N.: A településen aktív közösségi élet folyt a korábbi években, hiszen egy több mint 30 éves nyugdíjas klub, egy sportegyesület és egy kulturális egyesület is segíti, támogatja a közösségi életet. Ehhez képest milyen változást hozott a falu életében egy közművelődési szakember foglalkoztatása?*

K. Gy.: Szerencsés polgármesternek mondhatom magam, Osztopán településnek igen gazdag kulturális múltja van. A közösségek és a civil szervezetek sokat segítenek, hogy a település élhetőbbé váljon. Ezek a közösségek rendszeresen találkoznak, de a tagság szinte mind egyike (kivéve a nyugdíjas klub) munkahellyel rendelkezik, ami azt jelenti, hogy csak a szabadidejükben tudják támogatni, szervezni a közművelődési tevékenységeket. Ehhez nagy segítségként jelentkezett a Nemzeti Művelődési Intézet Közművelődési Foglalkoztatási és Képzési Programja, melyben 1 főt teljes munkaidőben foglalkoztatnak a mi kis településünkön. Bárán elmondhatom, hogy a tavalyi évhez képest sokkal több rendez-

vény és tevékenység valósult meg. A közművelődési szakember összefogja a település rendezvényeit, kapcsolatot tart a lakosság és az önkormányzat között, valamint a civil szervezetek tevékenységeit, adminisztrációs feladatait is segíti.

*R. N.: Milyen programokat tud említeni, mely 2020. december és 2021. október között valósult meg?*

K. Gy.: Már a tavalyi esztendőben – bár a pandémia nem tette lehetővé – a település Mikulás csomagjainak koordinálásában sokat segített a közművelődési szakember. Pályázati forrásból sikerült egy ingatlant felújítani, melyben az idősök nappali ellátást biztosítjuk. Az ellátás keretein belül az igényekre alapozva igyekszünk az idős korosztálynak programokat, előadásokat szervezni, melyre úgy tűnik nagy a fogadóképesség

is. Természetesen a foglalkoztatott nagyon jó kapcsolatot alakított ki a helyi óvodával és iskolával is, így számukra is szervezett már kirándulást vagy éppen helyi színházi előadást. A nyári időszakban rendszeresen van diákmunka a településen, melynek a koordinálását is a közművelődési szakemberre bízta. Ebben az évben sikerült egy Családi délutánt rendezni. A Nemzeti Művelődési Intézet által kiírt „Hang- és Fénytechnika” pályázatnak köszönhetően egy színvonalas, tartalmas kulturális program valósult meg. A település kastélya új ruhába öltözött a fényfestésnek köszönhetően.

Magyarország Kormányának köszönhetően Magyar Falu Program keretében elnyert „A kistelepülési önkormányzati rendezvények támogatása” című pályázatból



Kovács Gyula, Osztopán település polgármestere  
Fotó: Papp Balázs

pedig sikerült egy szép falunapot szervezni, melyben a szakember megmutatatta a képzés során tanultakat. Az őszi folyamán egy Emlékvonatozás programnak is részese lehettünk, mivel a Kaposvár-Fonyód vasútvonal 125. évfordulóját ünnepelte. Osztopán Vasútállomás volt az új rendezvény helyszín, ahol az érkező utasokat kis ünneppel és szeretetvendégséggel vártuk. Végül még meg kell említenem, hogy a „Tudásunkkal kézenfogva a közösségekéért” felhívásra is jelentkezünk, mert az újonnan alakult csoportnak ez egy nagyon jó lehetőség és cél a találkozási alkalmakra. A mézeskalács technikáját szeretnék megtanulni, és az Osztopáni Adventre már gyűjtik az

ötleteket. A szakköri foglalkozások adminisztrálása és szervezése is a közművelődési szakember feladata.

*R. N.: Nagyon jó hallani, hogy Osztopán településen jó az összhang a település vezetése és a közművelődéssel kapcsolatos tevékenységek között. Milyen tervei vannak, hová tud még fejlődni a település?*

K. Gy.: A falu eddigi eredményei a szakember munkája mellett a közösség összefogásának és a támogató partnerek segítségének is köszönhető. Elmondhatom, hogy a helyi vállalkozások, a sok önkéntes munka és a lakosság hozzáállása sokat jelent számomra. Ennek eredményeként készült el az 56-os emlékmű, mely az október 23-i ünnepség alkalmával kerül átadásra.

A közeljövőben egy szabadtéri közösségi teret szeretnénk kialakítani a falu központjában, mely új lehetőségeket teremt a lakosság és a közösségek számára, a rendezvények megvalósítására. A közművelődési szakember nemcsak a kötelező féléves továbbfoglalkoztatásban szeretnénk alkalmazni, hanem hosszútávon, hiszen közösségi élet nélkül nincs fejlődési lehetőség a településen. A Nemzeti Művelődési Intézet támogatta a közművelődési asszisztens munkabérét, mely nagy segítséget jelentett ebben a pandémiás időszakban a településünknek. Ezúton is köszönöm! Nagyon örülnék, ha a közeljövőben is lenne hasonló lehetőség a kistelepülések számára.

RADICS NATÁLIA Kaposváron érettségizett, majd a Kaposvári Egyetem Csokonai Vitéz Mihály Pedagógiai Főiskolai Kar művelődésszervező szakán 2005-ben szerzett diplomát idegenforgalmi specializációval. Jelenleg a Pécsi Tudományegyetem Bölcsésztudományi Karán kulturális mediáció mesterszakon folytat tanulmányokat. 1998 óta vesz részt – több funkcióban is – a megye több településének közművelődési feladatellátásában. 1998-2005 között a kaposvári Helyőrségi Klub programszervezője, 10 évig a Kaposvár Táncegyüttes néptáncosa, 2007-től az Osztopánért Kulturális Egyesület elnöke. 2012-2017 között Bodrog Község Önkormányzatának fenntartásában működő IKSZT vezetője, ahol a település közművelődési feladatait látta el, majd 2017-2018 között kulturális referensként, pályázatiíróként dolgozott Osztopán Község Önkormányzatánál. Jelenleg a Nemzeti Művelődési Intézet Somogy Megyei Igazgatóságának módszertani munkatársa.